

## Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 3ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ - 1201030

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 17/08/2023

### Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

#### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

##### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

Η ποικιλία, ο σχεδιασμός και η επιτυχής υλοποίηση των δράσεων ενέπλεξαν τους μαθητές σε δημιουργικές διαδικασίες πλούσιες σε ερεθίσματα.

##### Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

Με διάφορες πρακτικές (δράσεις, προγράμματα, σχολικές δραστηριότητες, διαρκής παρακολούθηση φοίτησης, εξατομικευμένη υποστήριξη μαθητών/τριών, στήριξη και ενθάρρυνση ευάλωτων μαθητών/τριών, συχνή επικοινωνία και στήριξη γονέων/κηδεμόνων) και με τη συνεργασία διεύθυνσης/εκπαιδευτικών/εκπαιδευτικών τμήματος ένταξης/ΕΔΥ/κοινωνικής υπηρεσίας του σχολείου/σύμβουλου σχολικής ζωής αντιμετωπίστηκε συστηματικά και αποτελεσματικά η σχολική διαρροή και προετοιμάστηκε η ομαλή μετάβαση του μαθητικού δυναμικού μεταξύ των επόμενων εκπαιδευτικών βαθμίδων και προς την αγορά.

##### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

Θετικό και δημιουργικό σχολικό κλίμα με φιλικές σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών.

## **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

**(Αξιολόγηση: 10)**

Η διαμόρφωση κοινών συμβολαίων τάξης μετά από κοινού συζήτηση και συμφωνία με τους μαθητές/τριες, η αρωγή και η συνεργασία της σχολικής ψυχολόγου/της κοινωνικής λειτουργού/των εκπαιδευτικών, η δημιουργική συνεργασία μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών σε διδακτικό και εξωδιδακτικό πλαίσιο για τη διενέργεια πολυάριθμων δράσεων, και η ενεργός καθοδήγηση και υποστήριξη της Διεύθυνσης, έχουν θέσει μια εξαιρετική βάση για την σύσφιξη των σχέσεων μαθητών/τριών-εκπαιδευτικών και την ανάπτυξη αμοιβαίου σεβασμού και αλληλοεκτίμησης.

## **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

**(Αξιολόγηση: 10)**

Δεν υπάρχει βαθμός σχολικής μονάδας.

Η σχολική μονάδα προσεγγίζει ενεργά την γονεϊκή κοινότητα προσφέροντας δράσεις ενημέρωσης, συνεργασίας και επιμόρφωσης σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, ενεργοποιεί τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για την συμμετοχή του στις σχολικές δραστηριότητες και συστηματοποιεί με επιτυχία την επικοινωνία και την έγκαιρη και εμπειριστατωμένη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων σε θέματα που τους αφορούν, επιτυγχάνοντας την εμπιστοσύνη και την παραγωγική συνεργασία με την γονεϊκή κοινότητα.

## **Διοικητική λειτουργία**

### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

**(Αξιολόγηση: 10)**

Η διοίκηση του σχολείου, σε συνεργασία με τον Σ.Δ., ανέλαβε με επιτυχία τη διερεύνηση των δυνατών σημείων και των σημείων προς βελτίωση της σχολικής μονάδας, έθεσε στόχους, τους προτεραιοποίησε καταλλήλως και υλοποίησε δράσεις που αποδείχθηκαν ευεργετικές για τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Διακατέχεται από πνεύμα συλλογικότητας και συνεργασίας κατά τη λήψη αποφάσεων και την επίλυση των προβλημάτων που ανακύπτουν.

### **Σχολείο και κοινότητα**

**(Αξιολόγηση: 10)**

Η σχολική μονάδα έπραξε τα δέοντα για την κινητοποίηση των υπευθύνων ώστε να γίνουν οι διεργασίες για την σύνδεση και λειτουργία των φωτοβολταϊκών που διαθέτει. Η ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου βρίσκεται ένα στάδιο πριν την τελική υλοποίηση.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

Οι επιμορφωτικές δράσεις που σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν από τη σχολική μονάδα κρίνονται επαρκείς, ικανοποιητικές και στοχευμένες, με θεματολογία που ικανοποιούσε τόσο τα ενδιαφέροντα των εκπαιδευτικών όσο και τις απαραίτητες παιδαγωγικές λειτουργίες της σχολικής μονάδας.

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 9)

Δεν υπάρχει βαθμός σχολικής μονάδας.

Η προσπάθεια συμμετοχής του σχολείου σε πρόγραμμα Erasmus, αποτελεί εφαλτήριο για την εξασφάλιση συμμετοχής του σχολείου σε αντίστοιχες μελλοντικές δράσεις, μέσα από τις οποίες αναπτύσσονται κοινές δράσεις, προσφέρεται η ευκαιρία επαφής με την κουλτούρα άλλων σχολείων, διευρύνονται οι ορίζοντες και οι προοπτικές των εμπλεκομένων και μεταφέρεται νέα γνώση και εμπειρία στη σχολική κοινότητα. Ευελπιστείται η έγκριση του κατατεθέντος σχεδίου της σχολικής μονάδας από το ΙΚΥ.

## B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Θετικά σημεία

Η διάθεση του σχολείου να είναι ενεργό και παρόν εφαρμόζοντας και αξιοποιώντας όλα τα εργαλεία που διαθέτει.

#### Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερη παρότρυνση για ανταπόκριση των μαθητών στις υποχρεώσεις τους και στον σεβασμό του κανονισμού του σχολείου ώστε να αναπτύξουν ολόπλευρα την προσωπικότητά τους.

#### Προτάσεις προς βελτίωση

Λόγω καθυστερημένης ανάληψης υπηρεσίας (Απρίλιος 2023), δεν είχα την ευκαιρία να αποκτήσω προσωπική τεκμηριωμένη εικόνα σε σχέση με το ετήσιο έργο της σχολικής μονάδας. Η παρούσα Έκθεση Εξωτερικής

Αξιολόγησης συντάχθηκε με βάση την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του σχολείου. Τα θετικά σημεία και τα σημεία προς βελτίωση σε όλες τις λειτουργίες είναι αυτά που η σχολική μονάδα αναφέρει ως τέτοια. Την προσεχή σχολική χρονιά -και καθόλη τη διάρκειά της- θα βρίσκομαι δίπλα στα σχολεία ευθύνης μου, υποστηρίζοντας τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, παρακολουθώντας τον Συλλογικό Προγραμματισμό, την επιλογή, τον σχεδιασμό και την πορεία υλοποίησης των δράσεων, και μαζί θα διατυπώσουμε προτάσεις και θα βρούμε λύσεις για περαιτέρω ανάπτυξη σε όλους τους άξονες. Προς το παρόν, παραθέτω πρόταση που θα συζητήσουμε μαζί με άλλα τον Σεπτέμβρη:

- Πραγματοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων για τις ανάγκες των εκπαιδευτικών ως προς τους τρόπους και τις τεχνικές για την ευθάρρυνση των μαθητών στην αλλαγή συμπεριφοράς χωρίς αρνητικές συνέπειες.

## Διοικητική λειτουργία

### Θετικά σημεία

Υιοθέτηση και αποδοχή κοινών στόχων για την βελτίωση του τρόπου λειτουργίας του σχολείου.

### Σημεία προς βελτίωση

Γρηγορότερη ανταπόκριση και ξεπέρασμα της γραφειοκρατίας σε θέματα συνεργασίας με εμπλεκόμενους φορείς.

### Προτάσεις προς βελτίωση

Λόγω καθυστερημένης ανάληψης υπηρεσίας (Απρίλιος 2023), δεν είχα την ευκαιρία να αποκτήσω προσωπική τεκμηριωμένη εικόνα σε σχέση με το ετήσιο έργο της σχολικής μονάδας. Η παρούσα Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης συντάχθηκε με βάση την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του σχολείου. Τα θετικά σημεία και τα σημεία προς βελτίωση σε όλες τις λειτουργίες είναι αυτά που η σχολική μονάδα αναφέρει ως τέτοια. Την προσεχή σχολική χρονιά -και καθόλη τη διάρκειά της- θα βρίσκομαι δίπλα στα σχολεία ευθύνης μου, υποστηρίζοντας τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, παρακολουθώντας τον Συλλογικό Προγραμματισμό, την επιλογή, τον σχεδιασμό και την πορεία υλοποίησης των δράσεων, και μαζί θα διατυπώσουμε προτάσεις και θα βρούμε λύσεις για περαιτέρω ανάπτυξη σε όλους τους άξονες. Προς το παρόν, παραθέτω πρόταση που θα συζητήσουμε μαζί με άλλα τον Σεπτέμβρη:

- Συνεδριάσεις του σχολικού συμβουλίου με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Επιστολή προς τον δήμο με συμμετοχή και των μαθητών.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Θετικά σημεία

Η ανταπόκριση των εκπαιδευτικών στις επιμορφωτικές δράσεις.

### Σημεία προς βελτίωση

Η ενασχόληση των εκπαιδευτικών και με τα Ευρωπαϊκά προγράμματα.

### Προτάσεις προς βελτίωση

Λόγω καθυστερημένης ανάληψης υπηρεσίας (Απρίλιος 2023), δεν είχα την ευκαιρία να αποκτήσω προσωπική

τεκμηριωμένη εικόνα σε σχέση με το ετήσιο έργο της σχολικής μονάδας. Η παρούσα Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης συντάχθηκε με βάση την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του σχολείου. Τα θετικά σημεία και τα σημεία προς βελτίωση σε όλες τις λειτουργίες είναι αυτά που η σχολική μονάδα αναφέρει ως τέτοια. Την προσεχή σχολική χρονιά -και καθόλη τη διάρκειά της- θα βρίσκομαι δίπλα στα σχολεία ευθύνης μου, υποστηρίζοντας τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, παρακολουθώντας τον Συλλογικό Προγραμματισμό, την επιλογή, τον σχεδιασμό και την πορεία υλοποίησης των δράσεων, και μαζί θα διατυπώσουμε προτάσεις και θα βρούμε λύσεις για περαιτέρω ανάπτυξη σε όλους τους άξονες. Προς το παρόν, παραθέτω πρόταση που θα συζητήσουμε μαζί με άλλα τον Σεπτέμβρη:

- Σε περίπτωση μη εγκρίσεως του προγράμματος Erasmus, προσπαθήστε ξανά.